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l11t 'c ' ted i l rcir  t lesire { irr

krroulcdge, their l t 'arrr irrg stvk's, t l rcir
c 'o r r in r i tn ie r r t  to  re l ig io r r .  iu r r l  t l re i r '
o r r tk rok  on  l i fe .  T l ie  sc l roo l  s r rpp l r ' -
nl( 'nts, lxrt  rarelv n'pl lct 's, t l i t '  i rr l l rr-

c 'nce  o{ ' the  hor r re .

.\ccorcl irrglr ' ,  i t  u.rnkl lrc helpl ir l  to
teachers to knrtu, rrtore alrciut these

l) ir l 'cnts, their att i trrclcs. ald belrar-
iurs. Evt 'n t lrouglr circ,h piLrerrt is
rruir lre. a recent strrdv l ias trrade i t

possi lr le to kn<1u., souretlr i lg altout
corit€rnlporiin Ach'critist parents irr
general.

Durins l !19.1-1995.

t lre North Ari icr icun

Division (NAD) coop-

By a numb er of
measures, the

Aduenf is f  parents

in the surae\ seent
to be sol id ly

re l ig ious.

t 'ratt:d u,ith Farrri ly Min-
istries of'the (lcncral (ion-

{i:n'ncr' (-lhrrrch Ministrics
l ) r ' p : r r l  r r r e r r l  i r r  s r r n i . y i r r g  r L
represerrtativc grorrp ol
NAI) Scvrrnth-rlav Arlvt:ntist
l r L r r r i l i , ' s .  (  . l r r r r t  l r t . s  u c r , .
sclccted in orr' ler to proprlr-
t ionate[v reltrcse nt gc<t-
glultlric rrrerr, congrcgatirtrral
size, ancl etlrrricitr ' . Pastors
u t ' r t '  t l r t ' r r  i r r r  i t t i  [ o  a t l r r r i r r -
istcr t lrc rlrresti<tnnaire to
tlrose rrieribcrs prcserrt chrr-
ing a Sabllatlr pt'rsonal nrin-

istries periorl.
Thr' l lroccdrrre prrlrhrced rrsablcr

rpcstiorrrraires l iorn l, l l50 rnerrnbers
in 2!J u,irlelv distribuierd congrega-
tions. O1'tircsc chrrrches, 20 rvere
preckrrrrirrately Oaucasian, 5 n'ere
black Afl'ican-Americiin, il rvere His-
panic/Latiriri. arrcl 1 rvas of Asian ori-
gin. Of't lre respondents, 747 hrid ncr
clriklrel anrl srl r." 'ere elirninatecl from
this report. Thc infbrrnation suppliecl
l l ' the rcrnainir-rg 603 parents corl-
priscs tlre basis liir this article.

Personal Information
Fi{tr-seven percer"rt cif
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the responclents u'ere fernale: 43 per-
cent r:r'ere nrtrle. \lost had either one
(32 percent) or hvt) (35 percent)
clepcrrclent chilclren, but 20 percent
reportecl tlirec cliilclren, ancl 13 per-
celt hilcl f inr or niore. Sliglit lr 'ovcr
rr {txrrth u'ere il5 r'enrs o{'age or
\()unger, a little rrrore than liiilf'u.ere
Lretu,eel 36 ariil 50, and the renrail-
cler u'cnr 51 vears irnd okler. Irr corn-
paring thcir i lnanc,ial corrclit ion u,it lr
othcrs in their crirnrnrrrrit i t 's. 26 per-
c'r 'rrt I 'elt tht'r '  u'cre lretter o{I 't l ian
rrrost. 6l ltcrc,errt c,lt irne'cl to lre altorrt
t l tc  sarr rc  us r rurst .  ar i r l  l lJ  perccrr t
n'porte'cl that tlrt'r- \\'('re \\()rs(' ofl' thiur
r  r rost .

lru'gc rrri rroritr '  (.{.{ pt'rc,errt )
lracl bct'rr lnptizctl Ath't 'rrt-
ists l irr 20 rtiu's or nlor('.
i \notltcr' tS Pcrcerrt Irlxl

cent) sir icl  t l rcr-attenclecl ir t  least orrce

a u'eek. u.ith irnother 1-1 percent goirig

htr or t l i ree t irnes a rnontl t .  Nri t  onlv
t l l L t .  b r r t  6 ' r  p e r c t ' r r t  s i t i t l  t l r e r ' l r - l , l  , r r i
r , l l i c e  o r '  , , t l r " r  s e r r  i t e  p o s i t i o r r  i r r  l l r e i r '
local corrgreqirtions. Fes,er ri'ere
involvecl in outrcach rir n'itnessing

ac't ivi t ies: st i l l .  tnore t l iar i  half  l t i t r t ic i-
pated on at leirst a rnontl t l r- l tasis. antl
o n h  , l l  p e r t c r r t  s r r i t l  t l r e r  , , . r , . , ' , . ' , -
girged i l  shirre-rr lrr-f i r i th ac't ivi t ies.
\ \ 'hi lc 2l l  percrrr i  dir l  r iot corrtr i l rutc i t
f i r l l  10  pcrc 'e r r t  o1 ' th i ' i r  i r rc 'o rne  to  the
chrrrclr.  a thirr l  said t lrev gave l5 l)er
c ' t ' r r t  o f ' the i l  i r rc 'o r r re  o r  lno l ' ( , .  a r rc l  l2

1lt'rc'ent gavt' irt least 20 ltercc'rrt o1'
l iun ih  i r rc 'o r r re .

lk ' l igiorr.  o{ '  c 'orrrst ' .  i r ivolvcs rrron'

t lran j  r  rst c ' l  r  r  rrc' l r-r i , latt ' r l  I  r t ' l  rar. iors.
l lcspon<k'rrts u' t ' r t '  i rskcrl  l ros' of i t 'n
t l tcv cr r gage< [ i  r  r  c ' t ' r tai  t  r  <lt ' r 'ot ior r ir l

pl irc ' t ict 's. (Sct '  F-igrrrt ,  l  .  )

ral izat ion Scir ler. '  The ir lel t i f lcat ion

subscale inchrclcs i terns t l iorrght to
reflect inte-rnrrl control irs relatccl to

rel igiorrs bel ief arrd prac,t ice. Thc sir
i terns usccl iu this stuclr u'r ' r-r ' :

I  " I  
share nn' l i r i t l r  1,""", ,r" ( locl is

import irrrt  to rrrc antl  I ' r l  l ike ot lrcrs t<t
k lou '  I I i r r r .  too . "

. " l  
Prar-because I { lrrd i t  sat isf\-

i n g . "
o " l  

ofterr t ' rPcri t ' rrc,r '  t l ie jov iurcl

peace ufi icl i  corrres l l r l rr  l inou' irrg I

a r r r  r ig l r t  s ' i th  ( l r r l . "

r  " l  
t r r rn  to  ( l r i l  l x ' c ,a r rse  I  t , r r jov

spe i l r l i r r {  t i r r rc  $ ' i t l r  I  l i r r r . "
r  " l  

i r t to rc l  t ' l t r r rc ' l r  l r cc ' lu rsc  l l  go i r rg

I  l car r r  neu,  t l r i r rgs . "
o  " l  

t r r r r r  to  ( l< l r l  l x ' t ' a r rsc  i t  i s  s i r t i s -
l l i r rg . "

I r t  p r t ' r ' i o r rs  r t ' s t ' r r l c ' l r .  I t l t ' r r t i f i< . rL t io r r
l r i t s  l r t ' t ' n  s l r rxv r r  to  c 'o r r t ' l l t t '  r rcg t t i ve l r

r i ' i t l t  r t rc 'us r r rcs  o l  iu r r i c tv  lL r r r l  r l t ' p rcs

PIf,G[GG
Pray privately
Study the Bible
Read rel igious l i terature
Family worship

Drilr
81 percent
40 percent
31 percent
34 percent

Seldom u tsuol
2 percent
4 percent
5 percent

21 percent

l reen  rncr r r l rc rs  l re tu , t ' r ' r r  I  I  ru r r [  20

_r . t 'a rs .  ( ) r r l r . i )  
l te rc ' t ' r r t  l l L t l  l reen i r r  t l re

c l r r r rc ' l r  l i r r  l css  i luur  o r r t , r t i r r ,  s ' i t l r  l2

pcrcort lr t ' tu,t . t ,n I  rurd 5 r ' t 'ars lurt l
I I r , '  r ' , ' r r r i L i r r i r r g  I i l  l l c l t ' t ' r r I  I r t . l s t , t , r r  ( i

i rrrr l  l0 r 'ears. Approrirrr iLtclr '  .1-1 pcr-
ccn t  o {  t l r c '  s t r r rp l t ,  g r ( ' \ \ ,  l l l )  i r r  i r  l ro r r rc
u ' i t l r  r r t  l cus t  o r r t ' r \ r l v t , r r t i s t  p i r re r r t l  t l r t '
r t ' r r ra i r r i r rg  5 ( i  pcn ' t ' r r t  c ' iu r r t ,  i r r to  t l r t '
c ' l r t r rc ' l r  e i t l r t ' r ' l r s  tc ' r ' r rs  o r  i rs  iL th r l t s .

' l 'he 
unlr l l  u'us r lrr i te u' t ' l l -r ' rhr-

c i t t c r l .  A l r r ros t  a l l  (S7  pcrc 'c r r t )  h ru l
l i r r i sh t ' r l  h igh  sc , l r t x r l  o r  acru l t ' r r r r ' .  anr I
7 { )  p t ' r ' t t t r l  l r r L r l  r L t t , . r r , l c t l  r r , l l , . g , . .
u' l r t ' re,t0 Pt 'rct ' r t t  clrrrrt 'c l  l r  l r iLsic'

t legr t 'e ,  tu r r l  l0 l t c rc t ' r r t  uc t i t  o r r  t< r
earrr a grathrate r legt 'r ' .  \ \ ' l r i l t '  hal l 'o{ '
t l i t '  gxlrp lr iul  rrever iLtt i ' rrck'd Atlrerrt ist

sc l ioo ls .  t l r t '  o t l rc r  l ra l l '  r iu iger l  h r r r r r  i r

vear' .s l i t tcrrclarrce to l iaving lx ' t ' rr

erinrl led l i rr  their errt irc sc, lrrxr l  erpcl i-

crrce thrr lrgl i  gl lrchrate sc, lrool.  For

exarnple. 95 percent ha<l lect ' ivecl at
least 8 r 'ei trs o1'r\ ih'elt ist cchrc, i t t ion.

, lI i  p c x  t ' r r t  r L t  l e r r s l  l ' )  r , . i L l s .  r r r r , l  i

percent at least l [ i  vcar:.

Religious Life
These Aclveritist parents u'cre asker'l

ser.eral tluestions irltout irrvtlvertreut irr
their local cllrrches. For exarnple. "I1'

nof prer.'entecl br- uririvoiclable circunr-
stances, hou'oiien clo r-ou attencl
church'i" The grcirt rriajoritr'(8,1 per-

Il aclclit ion, 98 percerrt saicl that
theil rcligiorrs l ir ith u'as eit lrcr cx-
tlcrtrelv importiuit or rluite irnpitrtalt
to tlre'ur.

T\r'o firrther nrcirsLrres of religiositr'
s'ere taken ll'clrn the (lhristian Inter-

siou. anrI posit ivelv n. i t l i  nreasrrres o[ '
i r lenti tr  integrati<trr anrl  sel l-actual izir-

t ion.

Srrbjccts responrlerl  to ei iclr  i tern
u,ith rr {bru'-poirrt scale ranging {l'or}r
"r iot 

i t t  al l  l ike nie" (1) to 
"r-ol 

mrrch
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Rot ional  Guid-

E*Fressing

Iike me" (a). The scores orl etrch iten
lr.'ere totaled, viekling a scale u'ith a
possible range of 6 to 24. Onlv 1 per-
cent scorecl at 12 or belor'r', 16 percent
rvere moderate r,r,ith scores behl'een
13 ancl 18, E3 percent r'r'ere iit 19 or
above, ancl a thircl received a full 24
points (ther.' saicl that irll six iterlis rvet'e
"ven. rnrrch l ike rne").

In contrast, t l ie second srrbscale.
labeled Introjection. clescrilrts un ori-
entation iu r.r'liich beliefs ancl practiccs
arc nrti intained throuuh guilt or es-
teerrr-related iurxiett,. Tlrer l i lrr iterns
rrserl here \\'cl'e irs follorl's'

. "l attencl clrrrrclt beczurse others
n'orrlcl clisapprove i1' I clidrr't."

t "I attcrrtl clrrrrch becarrsc orrc rs
srqrposc'rl t<l go."

. "l 
Pnr)'be'cuttse (lotl u,i l l  t l isaP-

provc i [ ' I  t lon ' t . "
. "I slrarc rrn' Irrith becarrst' I u'ant

otlro' (l lrr isti iux to apqrrovc o['rt ie'."
l lvurr t ' t al. report positivt ' t 'orrt ' l i t-

t ions lretrveerr Introjectiort attt l uttxietv
ltrrd dc'prcssiolr lrelisl lrcs attt l ttcgitt ir,t '
corrr:lati<lrrs u'it lr scl[-csteern. it lentitv
integratior r s, arrtl sel{ '-actrra] izatiort. '

\\/ i th a possilrlc' r lrrge ol'4 to 16. 77
pcrccnt scoretl at l j  or lrt ' lou'. l5 per-
ct'rrt r itngerl lretu't ' t 'rt 9 iurtl I I, lurtl
orrlv 8 pcrccrrt rec'eivetl scort's <l[ '  12 or
alxrr,e. Ncarlf i l l i  perct'rrt rt 'c'r ' ivt 'r l
thc rn i r r imunr scor( 'o{ ' '1  ( ther  hel t l
that rrl l  <ll t lre i i t 'rrrs rvere "not at all
l ikt ' r i i t" '). Apparerrth', thcse A<lr"erit ist
parents tr:ndetl to be high orr Identif l-
cation and lou, on lntr<ljectiorr. Tlrtt
is, t lrr:v r 'r 'ere religiorrslr ' '  rrrotivatetl lrv
ttt itrrt les cortclucivt: to tnetrtit l  l iealth.

Several iterns rvere iriclrrclt 'r l t l iat
nleilsrrre ortlrorkrxl' o1' r'ieu's allortt
inspiration. To tlrc sti i ternent, "lt is
ven' irrrPort' int l irr trrrc (, ' lrr istiaris to
believe that the Bible is t ire inlir l l ible
u'orrl of (locl," 9I percent saicl "it is
r-en'nuch like n're" alt l atrotlrer 7
per:ce,rt cleclarecl that "it is stinreu'hat
l ike rnc." I l responclirig to "I iuri sure
tlie Bible coritains no errors or corrtril-
clictions," 67 percent cliose "it is vern-
rrmch like rne" ancl l8 percent "it is
someu'liat like rne." Finallr', 69 per-
cent stronglr.' agreed ancl l7 percent
som ervhirt agreecl r'r..i tl i tl're stirte rn e nt :
"Ellen \\ihite r,r'as inspired bv God irnd

The Aduentist

parents surueled

tended to use

soltnd parenting

cially in the

areas of Inde-

ance. and

Affect i  o t t .

-

her r'',r'itirrgs arc' an irutlroritativc grrirle
fbr Adventists totlar'." Onlr' ,1 percent
clisagrci 'cl. Bv a nrrrnber ri l 'rneitsure.
tlrese Aclvcrit ist parents seettrs to be
solidlr, '  religious.

Parenting Styles
T\r'eritr.' itenrs from the Clliild-Rear-

inq Practicers Rcport'u'ere incluclecl t<r
assess virriorrs parcntin{ str. ' les. Tltese
\\rcrc grolrperl into six scirles: Encour-
r rg i r rq  l n t l t ' 1 l t ' r ' , l e r r< ' e .  E re l t  i s i ng
Strong Control. Using Rationril Guicl-
iurce irncl Reasoning, Punishing irt
Non-pln'sical \\/avs, Erpressing A{T'ec-
tion to Chilch'en, tuid Conilict. Scores
on these scalcs, irs u'it l i  Religious Ori-
eltiition, u'ere cliviclecl into lor.r', n-rocl-
erirte. irncl hieh. In the list belou., the:
percentilge that I'ell into etrch classifi-
cirtion is glven. akrng u-ith trro siurtple
itenrs for each.

Encourage independence in
children. "I respect mv child(ren)s
opinions ancl encourage them to
express them." "I let rly cliildren
rnake clecisions for thetnselves."

I percent low
13 percent rnoclerate
86 percent liigh
Erercise strong parental control. "I

do not allor,v rny child(ren) to get
angn'with rne." "I have strict, well-
establishecl rules for my child(ren)."

135 percent lorv
44 percent rnoderatc:
21 percerit l i igh
Use methods of'rational guidance

and reasoning: "I talk it over iuicl rea-
son rvit lr rnr.-child(ren) whe'n tl iey rnis-
behave." "I rrrake sure that tttv
c'hild(ri:n) knorv that I appreciatc'
thenr u,l icn ther' '  tr,v or srtcceerl."

I pr:rcerrt ltxv
I [i pr:rcent rnoclcratc
E3 yrt'rccrrt high
Punish in non-phvsit:aL wa|s: "l

prrnislr rrrr.. c'hilt l(rerr) ln' putting thern
oll sorneulrere bv thernselves." 

"l

punislr rrn'cli i lcl(ren) bv taking i iwiLv a
prir-i le{e."

l7 percent lor'" '
5 , i  p t ' r <  en l  r r r o r l t  r l r t t '
l l { )  y r t ' r t ' t ' r r t  l r i q l r
Express uffec'tion to chi'Ldren. "l

e\press afl 'ectiorr l l '  hrrgging, kissing,
and lxrlcl ing rrl. '  child(ren)." 

"My

chikl(ren) ancl I hirve lvarm, intirriate
tinres together."

2 pc'rcent lorv
E percerrt rnotleriite

90 percent high
Anger and conflict between parent

and child. "l often f'eel angry with rny
child(ren)." 

"Tliere is a goocl cleal of
conllict betu'een rnv cliilcl(ren) and
l ne . "

40 percent lou,
,13 percent morlerate
I / l)ercellt nrgll
These Adventists tencl to trse souncl

parentir.rg practices, especi:rllv in the
rrrerrs of Irtclependence, Rational
Guidrrnce. ancl Expressing Aflection.
A fltth lntrv be o','er-controlling, ancl a
sixth iire too high on anger and con-
flict. But in general, thev have
learrecl e1-lectlve parer.rting behar.iors.

Froctices, espe-

pendence )
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Life-style Attitudes
Chiidren often reflect tlieir pirrents'

attitudes :rlrout iicceptable sociill

behar,'ior, so the sun'ev asked parerits
to r,vhat extent thel agree rvitl'r certairr

statcments abor rt Iil-e-stvl c. particr rlirrlr
in the are:r of hunrrrn sexuaftr,. The

perceltnges given irr Figure 2 incl icate

those r',4io irgrcccl either stronglr-or

somelrfiirt u'ith tlie positions de-
scrillercl.

This i loes not rnean t lrat even'one
e lse  a i i . s r rg r r ' t ' r /  u  i t l r  e ru  l r  o l  t l r t , sc
it t ' rns. Tlre percentage's o1't lrose u' lro

irru'  
"rrncertuin" 

rarrgecl lhlrn 5 perc'r ' rr t
on u4tctht 'r  trhrl ten' is alrr ' rn's \ \rrong

to 138 pcrc'ent r ln the ,r, ' , ' t l  t i ,  revieu,

t l rc  Ac lvent is t  ( l l r r r rc ' l r l s  p lesent  l tos i -
t io r r  o r r  r l i vo rc ' t ' .  Less  t l r iu r  t  th i r< l

disagreetl  u' i i l r  the' latter i t t ' rrr .  I tr
gcnt 'ral.  the palcrrts u'r ' r t '  r l r i tr .  r .orr
senr t t i vc .  T l r i s  s l r<xvs  r rp  i r r  t l r t '  s r r l r -

stunti l l  rrui jor i t ies t lrat rc. j t 'c ' t t ' r l  l t r t ' -
r ru r r i ta l  ser .  a rhr l l cn . .  u l ro r t io r r .  :u r t l

horr rosr.xr ral i tr ' .
' l ' h is  

l i s t  l r l so  c :o r r tu i r rs  so t r r t ,  l tos i t i vc
rxlvic' t '  { i rr  <lrrr scltools. As rrott ' t l

rulrovt ' .  70 perc'ent agreetl  t l rat orrr

c ' l r  r  r  rches  iu r t l  c l  r r r rc l r  sc ' l roo ls  s l ro r r l r l

p r< lv i t le  sex  erhrc 'a t io r r  t r l r  o r r r  r r l r r rg

pt:r4rlr ' .  I  5 l tc 'rc 'r ' rr t  u,ere rrnc'r ' r t i t i rr .

iLrtt l  orr lr , '  l5 pt 'rcc'rrt  <l isirgreetl .

Abuse
hr recent vcars. the neu's nreclia

hrrve clcxrterl consiclerrrble ilttention to
the pln'sical, enotional. antl sexurl
abuse- of' chiklren. \'irrious pcopic
Itave speculatccl aliorrt l iou't l ie i lci-
clenc'e of'suc'h behariol in (l lrristian
(trntl sPcci{icallr ' ' \r lventist) settirrgs
ruright c'onpirre u'it lr t lrat irr t lrt '  largcr
soc'ietr'. lk'spondents u'erc asl<crl: "T<r

ulrat ertent an' t lrt '  f i t l l<ts.ing thinus
prolrlenrs irr rrrrrr l<lc.al congregirtion?"

Olx i r l r rs l r .  At lvcr i t is t  c ,ot rgregat ions
rrr-c rrot prolrlc'rrr-1)'t 'e. Nearh' lrali
lrai 't '  hrtcl rrt leirst srlnrr' problcrrs u'it lr
s t ' r rur l  r r l r r rsr , .  r ro l t ,  t lnr r  l r r r l l 'u ' i t l r
pln'sic'al alrrrst'. unrl nt,irr]r '  thn'r '-
for r r t l rs  u ' i t l r  cr r rot iorr iL l  or  v t ' r ' lx r l
i r l r r rse.  ' l ' l r is  

s l rorr l r l  r rot  l re  i r r t t ' rp lc tc t I
to  r t rc iur  t l ra t  r r ros i  Arh ' t ' r r t is t  l iur r i l i t 's
l rarc t l rcsr '  pro l r l t ' r rs .  

- l - l rcr t '  
r r rn '  l r t '

o t r h  , , t r e  r l t  i r  l i . r r  t  l r s t . s  i t t  i r  (  o l r { t ( , ' j i r . -

t ion .  Ncv t ' r t l r t ' l t ' ss .  t l r t ,  c ' l r r r l c l r  r rc t ' r l s

to ix[r lr t 'ss t lr t 'st '  c 'onc't ' rrrs. iLrrt l  t l r i '

Physical abuse
Emotional/verbal abuse
Sexual abuse or incest

tonG
45 percent
26 percent
55 percent

H$lt3
Pcrceillons of l[usoln ]ocrl Gon0rugatl0n

eductrtional svstenr rnav be able to
rnake especiullv helpful contributions
in these irreirs.

Hacl these pirrents er-cr been per-
sonallr. irbusccl phlsicallv to the point
o1'str{I'ering scars. blirck ancl blue
marks, u,elts. bleeclirig, or lrroken
bones I Thrce-forrrths saicl "ner-er'."

lrrrt the rc'st rcported srrch inciclents,
u'ith l6 l)c-rc'ent saring it harl hap-
perrerl nrore thiur oricc iurrl 6 percent
c ' la i r r r ing nror t '  t l r iur  I0  t i rues.

In adrlit iorr. 1.1 Perccrrt sti icl t lre.r '
lratl lreerr selrir l lv alrrrscrl lrv arr
, t , l r r l l  \  1 r , ' r , , ' r , t  L r  r t  l i t r r r i l r  r r r , . r r r l , , , r ' .
2  pcrc ' t ' r r t  lx ' i r  c 'hrr rc l r  rnerrber ' .  i i r r r l  ,s
pt ' rc ' r ' r r t  lx  s<l rnt '  o t l r t ' r -  1 l t ' rsorr .  A l l
t l r is  sr rggcsts t l r t '  r r rgt ' r rcr  lor  i r  r 'or r r
p t ' t ' l r ,  r r s r r , ' , r r r t l  |  1 , , , r ' , , r  r g i r l r  (  . l r l i s l  i r r r r
scr t ' thrc'ution progriulr in all orrr
c ' l r r r rc l res rut r l  sc ' l rools .

Problems Can Be Opportunities
( l ivcrr  t l r is  repor t .  l iou 'carr  t l r t '

SomG

37 percent
50 percent
25 percent

BIU Ptobtem
1B percent
24 percent
20 percent

Abortion is never an option for Christians.
Abortion is wrong except for rape and incest,

or to save the mother's life.
Celibate homosexuals may be accepted into the church.
Premarital sex is not wrong if there is real love.
The Adventist position 0n divorce needs revision.
Family planning through birth control should be

enc0urage0.
Sex in marriage should celebrate love and

spiritual intimacy.
Homosexual relationships may not be wrong in a

l i fet ime commitment.
Church/church school should orovide sex educati0n

for youth.
Remarriage after divorce is 0K only for adultery or

s0ouse's death.
It  is wrong for a married person to have sex with

anyone but a spouse.

ftun2
Porcom U[0lgrusil Su0ngE 0] $0mcrfirt tllfr $trtomoms

c ' l r r r rc ' l r  rurr l  t l r t '  sc l rool  urr rk  togt ' t l r t , r
rrrost t ' l} i 'c't irt lr i  \\ ' lrrrl opportrrrrit i t 's
tLr  thest '  p lo l r l i ' r r rs  o l Ic ' r?

Tlrt '  pirrcrrts u't 're irsketl u4rirt st 'r '-
v iccs t l r t ' r 'ur l r r l< l  l ike thei r  Lrc 'a l
c' l irrrc' lr t ir proi' ir le. To tlrt '  l ist o1'st'r-
vict's. t ltev corrlt l  resporrd: "ir lrsolrrtelv

essentilLl." "r 'r 'n' irrrl lortiurt." "s<lnie-

u l r i r t  i r r rpor t iur t . "  or  "not  i rnpor t lur i . "
Irr [. ' igrrle .1. thr' pcrc't 'rrt irucs represent
tl i t '  conibirtc'cl lr 'sporrses of'those rlto
c l rosc c i t l rer  " i r l rso l r r te lv  essent i l l "  or
" r 'en ' i rnpor tant . "

Adventist scliools corrlcl incorporate
sonrc ol t lrcsc arc'irs into tl ie crrrricrr-
lrrrrr. Tlicv might also consicler of fer-
ing parent e<hrciition irr irreirs irr u'hich
thel possess conipetence. Then,
lrcc:rusc' sclrool aclninistrators rincl
te'irc' lrers are also nremlrers o{ locrrl
congreqations, such personnel corrlcl
ruse their spiritual gil is to help con-
rlregations off'er sen'ice trinrecl ilt

48 percent

65 percent
56 percent
8 percent

33 percent

69 percent

91 percent

3 percent

70 percent

52 percent

78 percent
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strt 'ngtlrerr irrg l i rrni lr ,  l i { i ' .  As tht '  \ ' rr l -
t r t ' g t ' r tes is  s t r r r l v  l ias  r r r r rp lv  t le r r ro r r -
stratecl.  i t  is t l ie t 'otnbined efl t 'ct o1'
I ro r r re ,  c 'h r r rc l r .  iu r< l  sc l roo l  t l r i r t  p ro -
th rccs  t l rc  g rea tcs t  iu r r l  r r ros t - l i r s t i r rg
lc'srr l ts in f ir i t l r  t l t ' rr ' lopnrc'nt arr<1 r ' t , l i -
g i o r r s  c ' o r r r r r r i t l t e n t . '  i  t

Dr. Roger L. Dudlcy i,s I)iret trtr lnstitute tlf
Churt'h Mini.ttrv und Pnfessrtr o.f ChrisIiun
M irti.stt.l' ut Andreu':; Universitt'. Berrien
Sirrlrigs, Mitligun.
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L i l .  NL l lrurr.  S. l l iqlx: iurr l  K. Kinq. ' ' l \ rrr
' I \pes 

ol  Rt ' l iq iorrs I r r tenr i r l izrr t ion rur t l  T l r t ' i r
l le lat ions to l le l ig iorrs Or ierr tat ions rr r r t l  \ lerr i r r l
I leal th,"  Joumul t l  SoL: iuI  Pst thologt  unt l  Pcr-
st t rut l i ty  65 {199r}) .  pp.  ;E( i - ;96.

2 I l r id.
l l .  Si tndra Nlc\a lh:  Nancr Eiserrbcrq.  rur t l

Jc ln.D. I Iarr is .  " ( ionsist t 'nc.r  
rurd ( l l range i r r

Nlaternal ( lhild-Ilearilg Prac.tic.es ull Vtrlues:
A l-orrgitrrlirrLl Stuch. Cllllrl Det'eIoptnent 62:I
(Fcbn ran  l 99 | ) .  pp .  190 - I 95 .

'1. Set' Roser L. Drr<llo uitL \l Bailer (lille-
spie.  Vcr/ r i r  g lne.r i t :  Fai th in the Bulut t t t ' ,Rl . r -
side, Clalif.: Lt Sicrrir Llniversitv Press. l!l!i2).
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R$ltf
$enlcss llosllrd lrom local Glrurch

Premarital counseling or education
Marriage strengthening programs
Parent education
Sex education
Singles ministry
Communication ski l ls seminar
Divorce recovery programs
Family confl ict management seminar
Grief recovery programs
Addiction recovery suppoft groups
Referral l ist of Christ ian family counselors
Family counseling center
Guidance in  mora l  dec is ion-making wi th  Bib le  pr inc ip les

90 percent
91 percent
91 percent
71 percent
80 percent
B0 percent
B0 percent
86 percent
84 percent
78 percent
82 percent
78 percent
BB percent
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	Text12: Nearly half of the congregations surveyed had at least some problems with sexual abuse, more than half with physical abuse, and nearly three-fourths with emotional or verbal abuse.


